FONCTIONS POLYNOMES DE DEGRE 2

KObjecﬂfs : \
« Représentations graphiques des fonctions : x - ax?® x » a x>+ b,

X P al —x)E —x2).

o Axes de symétrie.

¢ Racines et signe d’'un polynéme de degré 2 donné sous forme factorisée
K(Ie calcul des racines a l'aide du discriminant ne figure pas au programme) j

1. Définition

On appelle fonction polyndme du second degré toute fonction f définie sur R et

QUI S'ECTIt oo oU a, b et csontdes réels fixés et a=0.

polyndmes de degré 2.

2. Représentation graphique et variations

La représentation graphique de la fonction f:x+>ax®>+b est une ....ccceeeeevennee..

de sommet le point ....cvvvevieieinennnn.

®Si A>0,F €St eorriieiieiinieennns Sur J-oo; 0] et woeveeeeer i sur [0 ;+o0f

La parabole représentant f a donc ses branChes « .....cvcveveeiiiiiiiiiniiiinnenenenss » ]

®Si A<0,f €St eiriiieiieiinienrnnns STUL G B 1] ) sur [0 ;+o0f
Qa parabole a Ses DranChes « ...uuceveeeeerieeeerrenieeeennnnnnnss ». /
Exemples :
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Les paraboles d’équation y = ax® + bont pour axe de symétrie ’axe des
ordonnées.

.

Exercice @
Associer chaque fonction a sa représentation graphique.

5

4

f(x) = —x*43 5
g(x) = —3x
h(x) =x*+3
2
p(x) = i+1
) 4 -3 -2 -1 1 2 3 4 S
X
q(x) = —?+1 £1

a3

corrigé en vidéo

3. Forme factorisée d’une fonction polynéme du second degré

~

Soient a, x, et x, des réels. La fonction f définie par f(x)=a(x-x,)(x - x,) est
une fonction polyndme du ...ccocvieiiiiiiinennn..

L'écriture (x — x,)(x — x,) estlaforme ...cccccevrriivennnnnnnee de cette fonction.

- J

Exercice
On considére la fonction f définie sur R par f (x)=2(x-2)(x+1).

Pour déterminer I'intersection de la courbe de f avec I'axe des abscisses, il suffit de résoudre
I'équation f(x)=0.
Or f(x)=0 équivauta 2(x—-2)(x+1)=0, c’est-a-dire & ................ =00UA .coeereerrennnn =0

La courbe €'; coupe donc I'axe des abscisses en deux points A et B d’abscisses

respectives ...... et ... .
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https://www.youtube.com/watch?v=hRadBik3zRk&feature=youtu.be

d'intersection.

Les valeurs x, et x, sont appelées ......covvveiruiniininiiannnan

I
o

\Ce sont les solutions de I'équation f(x)

Les points d'intersection de la parabole avec I'axes des abscisses sont les points

de coordonnées .......cceeuenenen = Si x, =x,,iln'y aqu'un seul point

~

J

On remarque que la droite d’équation x =0,5

2 —
et que 1+2=%=o,5.

La parabole représentant la fonction f définie par f(x)=a(x-x,)(x —,) est

symétrique par rapport a la droite d’équation x=................................ :

Son sommet a pour absCiSSe ......ccoiiiiiiiiiieiiiei .

.

Exercice ©
Associer chaque fonction a sa représentation graphique.
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f(x] =3 (x—l] (x+3}
g(x) = -2 (x—1) (x+3)
h(x) =5 (x—1)

-t

s S ) i
g corrigé en vidéo

Si x, est une racine de I’expression ax? + bx + ¢, alors cette expression est

factorisable par ...........cc.cviiieenn. , c’est-a-dire qu’elle peut s’écrire sous la

forme ... ou x, est I'autre racine a déterminer.

J

= Méthode pour factoriser une expression du second degré connaissant au moins
une de ses racines

Factoriser I'expression 2x* +4x -6 sachant que 1 est une de ses racines.

D’aprés la propriété précédente, 2x? + 4x —6 peut s’écrire sous la forme

Par CONSEQUENTE, 2X% 44X — B = ..ueoueeceeeeeeeeeeeeee e eeeeeee e .
4. Signe d’une fonction polynéme du second degré

= Méthode pour étudier le signe d’une expression du second degré

Déterminer le signe de I'expression 3(x —3)(x +1) sur R.

Le signe de 3(x —3)(x +1) dépend du signe de chaque facteur 3, x -3 et x+1.

On étudie ainsi le signe de chaque facteur et on présente les résultats dans un tableau de
signes.
x—-3=0 équivauta x =...... et x+1=0 équivauta x =......

C.LAINE 4


https://www.youtube.com/watch?v=Yrt2Cdx1uk4&feature=youtu.be

En appliquant la régle des signes dans le tableau suivant, on pourra en déduire le signe du
produit 3(x —3)(x+1).

X —© -1 3 +00

x—-3

X+2

3(x—3)(x+1)

On en déduit que 3(x—3)(x+1)<0 pour xe[...... ; ......] et 3(x—3)(x+1)>0 pour

S

corrigé en vidéo

5. Résolution d’une équation du type x*=c, ol ¢ est un réel

Les solutions dans R de I’équation x* = ¢ dépendent du signe de c.
¢ Si ¢ <0, alors I’équation n’a pas de solution.
* Si ¢ =0, alors I’équation posséde une unique solution qui est 0.

\- Si ¢ >0, alors I’équation posséde deux solutions qui sont —Jc et Je. )
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https://www.youtube.com/watch?v=EjR6TCc_fdg&feature=youtu.be

